



Журнал ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 7 (7856)

ЧЕТВЕРГ, 23 ЯНВАРЯ 1997 ГОДА

В президиуме райсовета

20 января текущего года состоялось очередное заседание президиума районного Совета, на котором были рассмотрены вопросы:

— О ходе реализации решения IV сессии районного Совета от 20 февраля 1996 года по выполнению Закона «Об образо-

вании» в школах Ивановской сельской администрации.

— О созыве VIII сессии районного Совета.

— О фонде «Правопорядок».

По всем обсуждаемым вопросам были приняты соответствующие решения.

РЕШЕНИЕ О СОЗЫВЕ VIII СЕССИИ РАЙОННОГО СОВЕТА

Президиум районного Совета решил:

Созвать VIII сессию районного Совета 28 января в 11.00 часов дня.

Внести на рассмотрение сессии районного Совета в повестку дня следующие вопросы:

О признании полномочий депутатов районного Совета.

О деятельности администрации района в 1996 году.

Федеральный закон «О повышении минимального размера оплаты труда» принят Государственной Думой 20.12.96 года, одобрен Советом Федерации 25.12.1996 года. С 1 января 1997 года

О деятельности президиума районного Совета в 1996 году.

Выборы заместителя председателя районного Совета и внесение изменений в состав президиума районного Совета.

О плане основных мероприятий, намеченных для проведения в районном Совете на I квартал 1997 года.

минимальный размер оплаты труда установлен в сумме 83490 рублей.

Государственная налоговая инспекция по Хайбуллинскому району,

На пределе сил и возможностей

— ДИРЕКТОР находится в командировке в г. Уфе, а главный инженер выехал в совхоз «Матраевский», — ответили на мой вопрос в бухгалтерии Хайбуллинского ремонтно-технического предприятия.

Направляюсь в машинотракторную мастерскую, беседую с ее заведующим Халимом Загитовичем Аглетдиновым и бригадиром ремонтников Курмангалеем Садретдиновичем Акьюловым.

— Положение у нас чрезвычайно сложное, — говорят они, — очень плохо с обеспечением запасными частями, ездим по хозяйствам, кое-когда что находим, а ведь, и они находятся теперь в бедственном положении, не то что в былые времена.

Они начали перечислять запасные части, необходимые в настоящее время для нормальной организации ремонтных работ в мастерской. Действительно, картина удручающая. Запасные части для ремонта ходовой части тракторов отсутствуют, нет шатунных вкладышей для дизельных двигателей, ничего нет для ремонта пусковых двигателей, на исходе подшипники, а также детали к топливной аппаратуре, даже нет салников, не говоря об электродах и карбиде.

Но тем не менее сегодня в мастерской находятся на ремонте семь тракторов из ассоциации крестьянских хозяйств «Мамбетовский». Диву даешься! Как в этих условиях рабочие бригады умудряются отремонтировать технику? Видимо, они работают на пределе сил и возможностей.

Несмотря на все трудности ремонтные рабочие стараются выполнять свои обязанности. Здесь хорошо отзываются о слесаре топливной аппаратуры Хасане Арсланове, мотористах Шафкате и Фанисе Габбасовых.

Еще печальнее положение на станции технического обслуживания тракторов «К-700».

— Запасных частей у нас нет, — говорит ее начальник Насип Ишкильдевич Рахметов, — вот думаю заключить договор на поставку запасных частей с объединением «Кировец» в обмен на сельскохозяйственную продукцию.

Будут ли запасные части из Санкт-Петербурга, он не уверен.

До 30 января сего года согласно приказу директора ремтехпредприятия многие водители автогаража отправлены в административные отпуска, а некоторые из них направлены

на подсобные работы в котельную, ибо отсутствуют горюче-смазочные материалы. Автопарк практически парализован.

Виной всех бед коллектива предприятия являются хронические неплатежи колхозов, совхозов, других организаций за услуги, оказанные в свое время ремонтниками и автотранспортниками. Только за 1996 год ремтехпредприятию задолжали 7 миллиардов 814 миллионов рублей, в том числе колхозы и совхозы более 6 миллиардов 889 миллионов рублей. Самые большие суммы задолженностей имеют совхозы «Матраевский» (более 886 миллионов), «Таналыкский» (640 млн.), АКХ «Мамбетовский» (670 млн.), КСП «Красное знамя» (607 млн.), «Новый путь» (475 млн.), колхоз имени Калининна (427 млн.) и т.д.

Между тем, в районе пошел процесс разукрупнения хозяйств. В этих трудных условиях нынешнего времени могут выжить только крупные сельскохозяйственные предприятия.

Кто погасит задолженности? Трудовой коллектив ремтехпредприятия ждет, ибо он находится в очень трудном положении.

Р. АРСЛАНОВ.

ВЧЕРА. СЕГОДНЯ. ЗАВТРА.

Сегодня в Абишевском и Акьюловском сельских Советах состоятся Дни администраций. В этот день руководители различных служб района побывают в трудовых коллективах, ознакомятся с жизнью и деятельностью, условиями, проблемами и другими вопросами сельчан.

20 января в сельском Доме культуры п. Степной состоялось выездное заседание районного Совета женщин под председательством заместителя главы районной администрации Н. Х. Тукбаевой. Рассмотрен вопрос о плане работы женсовета на первый квартал текущего года.

Также был просмотр конкурса «Свекрови и снохи», и проведен его анализ. Рекомендовано отделу культурного досуга населения района распространить положительный опыт Степного женсовета. Весь ход конкурса записан на видеопленку.

21 января начал работу РЭГ отделения ГАИ, который занимается, пока только регистрацией автотранспортных средств и снятием с учета. Как нам сообщили из отделения, рабочими днями РЭГ считаются: понедельник, вторник, четверг, пятница (с 9.00 до 18.30), а среда — день профилактики, суббота, воскресенье — выходные.

Регистрационные документы принимаются с 9.00 до 13.00, выдача госномеров и документов — с 16.00 до 18.30.

Дни приема экзаменов и выдача водительских удостоверений пока еще не установлены, но о них будут сообщаться дополнительно.

Выдающемуся композитору, асакалу башкирской профессиональной музыки, народному артисту СССР, лауреату Государственной премии имени Глинки профессору Загиду Гариповичу Исмагилову исполнилось 80 лет.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В воскресенье, 26 января, в Акьярской средней школе № 1 состоится соревнования по волейболу среди спортивных коллективов района. Начало соревнований в 10.00.

Спорткомитет района.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ администрации района

О НАРУШЕНИЯХ СРОКОВ ВНЕШЕНИЯ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ В ПЕНСИОННЫЙ ФОНД КОЛХОЗОМ ИМ. ЛЕНИНА, СОВХОЗАМИ «МАТРАЕВСКИЙ», «АКЪЯРСКИЙ», «СТЕПНОЙ»

у совхоза «Акьярский» — 196 млн. рублей, а у совхоза «Степной» — 54 млн. рублей. За 1995 год недоимки у совхозов «Матраевский» составляют 684 млн. рублей, «Акьярский» — 445 млн. рублей, «Степной» — 204 млн. рублей и у колхоза имени Ленина 253 млн. рублей. При общей нестабильности экономики и падении уровня производства, в нарушении сроков выплаты страховых взносов в Пенсионный фонд

руководители предприятий, хозяйства и их главные бухгалтера. Выплата заработной платы работникам не производилась одновременно с выплатой подоходного налога и отчислением в Пенсионный фонд. Данные нарушения не были своевременно пресечены со стороны государственной налоговой инспекции по Хайбуллинскому району (Кильдибасев Г. Х.). Не реагировали должным образом в комитете по социальной защите населе-

ния (Каримова М. М.), филиал агропромбанка «Башкирия» (Максютова А. Х.) не всегда осуществлял действенный контроль за поступлением средств за реализованную продукцию хозяйствами. Администрация района постановляет:

обязать совхозы «Матраевский» (Халилов З. Г.), «Акьярский» (Назаров Д. Н.), «Степной» (Карасов З. С.), колхоз имени Ленина (Лобанов Б. И.) в срок до 1 февраля 1997 года погасить имеющуюся задолженность за 1994—1995 годы по страховым взносам в Пенсионный фонд и в последующем не допускать образования такой задолженности.

Государственной налоговой инспекции по Хайбуллинскому району (Киль-

дибасев Г. Х.) доводить ежеквартальные задания по внесению страховых взносов в Пенсионный фонд всем хозяйствующим субъектам с учетом объемов фонда оплаты труда юридического лица и обеспечить своевременное поступление данных платежей. В полной мере использовать предоставленные права по применению санкций к нарушителям налоговой инспекцией.

Контроль за исполнением данного постановления возложить на заместителя главы администрации района Аккускарова М. А.

Ф. КАЗАКБАЕВ, глава администрации района; А. АТАНОВ, управляющий делами администрации района.

Детское пособие

Материальная поддержка семьи со стороны государства довольно скромна. Размер пособий компенсирует лишь 15,6 процента прожиточного минимума дошкольника и 8,3 процента — школьника. Но и она способна поддерживать многие бедствующие

семьи, находящиеся на грани физического выживания. В 700 тысяч семей, имеющих несовершеннолетних детей, один из родителей — безработный, а в 60 тысячах — безработными являются оба родителя; 70 тысяч безработных семей имеют три-

х и более детей; свыше 225 тысяч детей воспитываются в семьях граждан под опекой. Специалисты Минсоцзащиты дают ответы на вопросы читателей, чаще всего повторяющиеся в письмах.

Основные социальные пособия семьям, имеющим детей, осуществляются в соответствии с Федераль-

ным законом «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей» постановлением Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей». Ими предусмотрены следующие виды пособий: пособие по беременности и родам;

единовременное пособие женщинам, вставшим на учет в медицинских учреждениях в ранние сроки беременности; единовременное пособие при рождении ребенка; ежемесячное пособие на период отпуска по уходу за ребенком до достижения им возраста полутора лет; ежемесячное пособие на ребенка.

По России

ДОСТИГНУТА ДОГОВОРЕННОСТЬ

Представители российской стороны Правительства и «ВАЗ» достигли договоренности, которая может изменить процедуру банкротства, предложенную эстонцам.

Согласно ей, ВАЗ выпустит дополнительное количество акций и за счет продажи их инвестору погасит свои долги, числящиеся общей суммой 11 триллионов рублей. В качестве покупателей, акций ВАЗа назывались «Форд», «Опель», «БМВ». Первая реакция этих концернов оказалась негативной, однако официальных отказов от предполагаемой сделки тоже пока нет.

ХОРОШАЯ СТАЛЬ И НА «ГРАЖДАНКЕ» НУЖНА

Около 20 установок наведения огня стоят на площадке Оскольского электрометаллургического комбината. Некогда грозное оружие пойдет на переплавку.

Как известно, на комбинате выплавляют высококачественную сталь, по многим параметрам превосходящую мировые стандарты. Для ее выплавки используют сырье, к которому добавляют металлолом. Сейчас в воинских частях с вооружения снимают устаревшую технику и отправляют сюда в качестве металлолома. «Мы уже порезали около двух десятков установок и отправили в электроплавильный цех, — сказал корреспонденту АПИ заместитель начальника цеха комбината Алексей Кузнецов. — Все, что у нас есть, сейчас не используется. Многие уже порезали около двух десятков установок и отправили в электроплавильный цех. — сказал корреспонденту АПИ заместитель начальника цеха комбината Алексей Кузнецов. — Все, что у нас есть, сейчас не используется. Многие уже порезали около двух десятков установок и отправили в электроплавильный цех.

ПРИЧИНА КОРАБЛЕКРУШЕНИЯ — КОСМИЧЕСКИЕ СИЛЫ

Профессор Петербургской академии космических приборостроения Александр Спняков считает, что причиной гибели танкера «Находка» стал геофизический локальный резонанс.

По расчетам Спнякова, именно в 2.42—2.44 токийского времени 2 января в районе Японского моря наблюдалось мощное энергетическое возбуждение, обусловленное локальным резонансом пар планет Марс — Сатурн и Юпитер — Нептун. Эта энергетическая волна, по мнению ученого, повлияла на структуру кристаллов, резко снизив прочность стального корпуса «Находки». Танкер не выдержал и перевернулся. По прогнозам ученого, опасная ситуация по геофизическому локальному резонансу в этом районе намечается на середину января.

МЕТРО БУДЕТ

Начинается строительство метрополитена в Казани.

Первая линия протяженностью в десять километров должна вступить в строй в 2004 году. Эта дорогостоящая затея вызывает у горожан противоречивые чувства. С одной стороны, у республиканского и федерального бюджетов нет средств на более острые нужды, с другой — транспортные проблемы мучают казанцев ежедневно, и без метро их, похоже, решить не удастся.

Серьезные недостатки в работе

Президиум райсовета 20 января рассмотрел вопрос о ходе выполнения Закона «Об образовании» на территории Ивановского сельского Совета, в котором было выявлено много недостатков по работе как в сельской администрации, так и в руководстве школ.

На территории Ивановского сельского Совета функционируют 4 школы. 1 детский сад. В Ивановской средней школе обучаются 306 учащихся. Актшевской начальной школе — 16, Михайловской — 18, в Пугачевской — 9 учащихся. Из 107 детей дошкольного воспитания охвачены 70, нет детских садов в деревнях Пугачево, Актшево, Михайловка.

Вопросы народного образования ежегодно рассматриваются на сессиях сельского Совета. В 1996 году проведено 5 совещаний при главе администрации по вопросам питания в школе, в интернате 2 раза, рассмотрены заявления по поводу семей Мамбетовых, Каратовых, учащихся Липатовых и Куценко, учителя Запольских Н. В., подвоз детей в интернат.

Комиссия районного Совета, изучив вопрос по выполнению Закона «Об образовании» в школах Ивановской администрации выявила серьезные недостатки, а именно: крайне слабо поставлена работа педагогического коллектива

Ивановской средней школы (Бикбов Ф. А.). Имеются факты нарушения единых требований ведения школьных документов — классных журналов, дневников. Мало проводятся контрольные диктанты, изложения, сочинения, мало накоплены оценки, нет дневников учащихся, не проводится внеклассная работа по предметам. Не на должном уровне организовано питание в Ивановской школе, не отремонтирована и не соответствует требованиям работы Ивановской интернат. В школьной столовой не хватает посуды, отсутствует ассортимент круп и макаронных изделий и т.д.

Совершенно без основательности прекращено изучение родного (чувашского) языка в Пугачевской начальной школе. Слабо поставлена учебно-воспитательная работа в Актшевской начальной школе. Серьезные нарушения в поведении учащихся классов и деятельности школы по языку обучения. В школах слабо поставлена методическая работа. Нет контроля за работой начальных школ.

По данному вопросу принято соответствующее решение, и вопрос выполнения Закона «Об образовании» на территории Ивановского сельского Совета с контролём районного Совета не снимается.

НАШ КОРР.

политические трудности и экономическая неурядица минувшего года привели к резкому сокращению поступлений налогов в бюджет и страховых взносов во внебюджетные фонды.

Крайне напряженно обстоит поступление взносов в пенсионный фонд, где 85% всей недоимки в пенсионный фонд — это долги колхозов, совхозов, которые начиная с 1994 года практически «забыли» о существовании пенсионного фонда, а значит о выплатах пенсий своим пенсионерам.

Основной аргумент уплаты — отсутствие средств на счетах.

Хочу возразить. Во-первых, все предприятия, включая июль 1996 года, закрыли задолженность по зарплате, при этом не отчислено средства в пенсионный фонд даже за 1994—1995 годы.

Во-вторых, никому не секрет, широкий размах получили бартерные сделки, порою даже очень сомнительные, которые выгодны для существующих молокозаводов, мясокомбинатов, других коммерческих структур.

Учитывая ту крайнюю обстановку с пополнением пенсионного фонда, этот вопрос дважды выносился на рассмотрение совета администрации, где после обсуждения было предложено руководителям и бухгалтерам хозяйств в течение месяца ликвидировать задолженность по пенсионному фонду за

Пенсионному фонду — особый подход

1994—1995 годы. При этом отмечена неудовлетворительная работа налоговой инспекции по данному вопросу. При невыполнении данного постановления со стороны налоговой инспекции и налоговой полиции будут применены крайние меры вплоть до ареста легкового транспорта и имущества хозяйств.

Возможна мера не популярная и подрывает авторитет руководителя. Однако не надо забывать о том, что наши пенсионеры — это люди, познавшие тяжелые годы испытаний, подорвавшие свое здоровье — и сегодня единственным источником существования которых является скромная пенсия. При этом, они, обделив себя, стремятся материально помогать своим детям и внукам. По-моему, поступок благородный. Только вопрос в другом, сумеем ли мы: руководители хозяйств и предприятий, ответственно подобит к вопросу погашения задолженности в пенсионном фонду?

Предлагаем список крупных недоимщиков в пенсионный фонд по состоянию на 1 января 1997 года.

Уважаемые руководители хозяйств, предприятий, как бы нам трудно ни было, необходимо помнить о том, что сегодня пенсионный фонд района финансируется в той доле, сколько будет внесено взносов в этот фонд, других источников и средств выплаты пенсий у государства нет.

июню на 1 января 1997 года.

в млн. рублях

Совхоз «Матраевский»	1634
Совхоз «Хайбуллинский»	1321
АО «Бурйбаевское р/у»	1257
Совхоз «Таналыкский»	1110
Совхоз «Актярский»	925
Колхоз им. Ленина	538
Колхоз «Красный добротелеп»	463
Колхоз «Красное знамя»	425
Р Т П	373
Самарское АТП	339
Рудник «Юбилейный»	225

Г. КИЛЬДИБАЕВ,
начальник Госналогинспекции по Хайбуллинскому району,

советник налоговой службы II ранга.

Резонанс

Ждем с нетерпением

С большим нетерпением и волнением прочел в нашей газете «К новой жизни» за № 1 от 7 января 1997 года сообщение о строительстве в районном центре с. Актяр мельницы. Наверное, к этой новости не осталось равнодушным взрослое поколение села и,

особенно, пожилые люди, ветераны войны и труда, кто всю жизнь испытывал мытарства, связанные с помолом зерна и поездкой для этой цели по мельницам на большие расстояния. Ведь не каждый имел возможность в любое желаемое время выехать из

мельницу. Вопрос был связан с трактором, горючим. А если сумел приехать, то что творилось там? Большие очереди, скандалы, связанные с этим, ведь каждый хотел смолоть быстрее.

Неужели мытарства жителей райцентра пришел

конец? Просто не верится, что наконец-то сбываются мечты многих. К тому же мельницы могут пользоваться и близлежащие населенные пункты.

Да, мельница нужна. Если это хорошее начинание претворится в жизнь, хотя в этом я не сомневаюсь, мы будем очень благодарны. Хочется верить, что

руководство районной администрации не остановится на достигнутом, впереди еще нерешенные жизненно важные вопросы, например, строительство инкубаторной станции. Думается, что такие вопросы не будут оставаться без внимания.

Ш. БАЙГУЖИН,
ветеран труда,
с. Актяр.

Осоавиахиму ДОСААФ-РОСТО 70—лет

23 января 1997 года исполняется 70 лет со времени создания Союза Общества друзей обороны и авиационно-химического строительства СССР (ОСОАВИАХИМ), от которого ведет свою родословную Российская оборонная спортивно-техническая организация (РОСТО).

Понимание необходимости оборонно-спортивной работы с населением созрело в кругах передовых российских военных еще задолго до Октябрьской революции 1917 года.

Советское правительство, выдвинув еще в декабре 1918 года лозунг защиты социалистического Отечества, активно повело массовую работу по военному обучению трудящихся. В мае 1918 года был принят декрет о всеобщем, всеобщем военном обучении трудящихся без отрыва от производства, прежде всего рабочих, которым подлежали все мужчины в возрасте от 16 до 40 лет.

С 1920 года в стране действовало под руководством М. В. Фрунзе Военно-научное общество, пропагандировавшее военные знания. В 1926 году оно было переименовано в Общество содействия обороне СССР (ОСО).

Создаются также общества друзей Воздушного флота (ОДВФ) и Общество друзей химической обороны и химической промышленности (Добро-

хим), призванные распространять знания о наиболее современных и грозных видах оружия того времени. В мае 1925 года произошло слияние ОДВФ и Доброхим в единую организацию — АВИАХИМ СССР.

Наконец, 23 января 1927 года в Москве было проведено совместное заседание Всесоюзного съезда АВИАХИМа и Пленума Центрального совета ОСО, которое положило начало существованию единой общественной оборонной организации — ОСОАВИАХИМа.

В кружках военных знаний население овладевало стрелковым оружием, изучало ручную гранату, основы тактики. В кружках военно-технической направленности велось изучение артиллерийского и пулеметного вооружения, устройства танка и бронемашин, средств защиты от химического оружия. Оборонное Общество активно содействовало развитию дрижаблестроения, созданию техники для изучения верхних слоев атмосферы.

В начале 30-х гг. при ЦС ОСОАВИАХИМа была создана группа по изучению реактивного движения — ГИРД. Во главе ее стоял С. П. Королев, в ее работе участвовали Ф. А. Цандер, молодые ученые Б. С. Сычкин, В. С. Ветчинкин и другие. С 1930 по 1941 гг. ОСОАВИАХИМ дал путь в небо 121

тысячам летчикам, 122 тысячам парашютистам, 27 тысячам планистам.

Успешно работали также военно-морские клубы.

Большую разноплановую работу проводил ОСОАВИАХИМ в годы Великой Отечественной войны. С начала 1941 года в учебных центрах, стрелковых, кавалерийских, морских, артиллерийских и других школах ОСОАВИАХИМа обучалось более 2 миллионов 600 тысяч человек, было подготовлено по новым программам около 400 тысяч летчиков, парашютистов, связистов и других военных специалистов.

С начала войны оборонное Общество стало поистине еражающейся организацией. В первые месяцы на фронт ушло более половины состава ОСОАВИАХИМа — 7 млн. 200 тыс. человек, многие из которых потом влились в регулярные части армии, авиации и флота, дивизии народного ополчения, партизанские отряды.

Такого массового притока в действующую армию военнообученного резерва не знала ни одна страна.

Всячески содействуя органам всеобщего обязательного обучения трудящихся, организации ОСОАВИАХИМа в годы войны активно готовили специалистов для армии: нетребителей танков, радистов, пилотов, пулеметчиков, шоферов.

За годы войны было

обучено военным специальностям более 9 млн. человек. ОСОАВИАХИМ сформировал в 24 областях страны сотни ополченческих отрядов и батальонов.

Его воспитанники потушили 1 млн. зажигательных бомб, ликвидировали десятки тысяч очагов пожаров.

ОСОАВИАХИМ участвовал в создании партизанских отрядов в 85 районах страны.

Организации ОСОАВИАХИМа в годы войны сражались не только на фронте, но и в тылу. Члены Общества собирали средства на постройку военной техники, засевали из личных семейных запасов «гектары обороны», отправляли на фронт теплые вещи, организовали шестую над ранеными и сиротами, ремонтировали армейское оборудование.

Всего за годы войны на нужды фронта было собрано 272 млн. рублей. На эти средства армия и флот получили 19 эскадрилий и звеньев самолетов, 20 танковых колонн, несколько боевых кораблей.

В истории славных боевых дел оборонного Общества заметное место занимает страница о минерах — ОСОАВИАХИмовцах.

Война еще не закончилась, а районные командиры минеров ОСОАВИАХИМа, состоящие из 15—16-летних мальчишек и девочек приступили к выполнению постановления Государственного комите-

та обороны «О привлечении организаций ОСОАВИАХИМа к работам по деминированию и сбору грабительного и отечественного имущества в районах, освобожденных от немецкой оккупации».

К концу войны они очистили от боеприпасов свыше 1 млн. 600 тысяч квадратных километров освобожденной территории, обезвредили 18 млн. мин, свыше 60 млн. снарядов и других взрывоопасных предметов.

За этот подвиг 700 юных минеров были награждены государственными наградами.

Абсолютное большинство тех, кто прошел школу оборонного Общества, умело и храбро сражались с немецко-фашистскими захватчиками. Сотни тысяч человек за мужество и героизм, проявленные на фронтах, награждены орденами и медалями. Многим воспитанникам ОСОАВИАХИМа присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В послевоенный период значительно изменились условия деятельности оборонного Общества: усложнились задачи военно-патриотической работы, нужны были новые формы привлечения населения к массовой военно-технической подготовке. В 1948 году в соответствии с постановлением Совета Министров СССР ОСОАВИАХИМ был разделен на три самостоятельные оборонные организации: Всесоюзное добровольное общество со-

Мухаметкарим Хамзович Кашкаров



21 января сего года после тяжелой болезни ушел из жизни большой души человек, участник Великой Отечественной войны, бывший директор Хайбуллинского хлебоприемного предприятия Мухаметкарим Хамзович Кашкаров.

Супруга, дети, родственники и друзья потеряли чуткого и заботливого мужа, отца и брата, друга — верного товарища.

М. Х. Кашкаров родился 1 августа 1924 года в д. Султанимерово Зилаирского района Башкирской АССР в семье крестьянина.

Трудовую деятельность начал пятнадцатилетним паренком в 109 конезаводе бывшего Матраевского совхоза табунщиком. В августе 1942 года призывается в ряды Красной Армии. Участвует в боях против японских милитаристов.

После демобилизации из рядов Красной Армии начинает работать счетоводом Матраевского РОНО, старшим инспектором райфинотдела того же района. В 1949 году его выдвигают на комсомольскую

работу, сначала оргинструктором, а затем первым секретарем Матраевского райкома ВЛКСМ.

В 1954 году он переходит на работу в финансовые органы. С 1958 года по 1961 гг. работает инструктором Зилаирского райкома КПСС. С 1961 года М. Х. Кашкаров на хозяйственной работе. В 1973 году он без отрыва от производства окончил Башкирский сельскохозяйственный институт и получил специальность учено-агронома.

В 1976 году его назначают сначала заведующим хлебоприемным пунктом, затем с 1978 года до ухода на пенсию работает директором Хайбуллинского хлебоприемного предприятия.

Где бы не работал Мухаметкарим Хамзович, всегда добросовестно, с чув-

ством высокой ответственности относился к исполнению своих обязанностей. Он пользовался большим уважением и авторитетом в трудовых коллективах и хозяйственного актива.

За храбрость и мужество в Великой Отечественной войне, за добросовестный труд М. Х. Каримов награжден правительственными наградами.

Светлая память о Мухаметкариме Хамзовиче Кашкарове навсегда останется в наших сердцах.

Ф. М. Казакбаев,
Б. Г. Павлов,
Ф. Г. Султангузин,
Н. И. Червоченко,
М. А. Аккусаров,
Н. Х. Тукбаева,
В. Абубакиров,
Г. З. Аллабердин,
Ф. С. Аккужин,
Х. С. Алибаев,
К. Ю. Байрамулов,
Ш. Ш. Байгузин,
Б. Х. Габбасов,
Р. Х. Кашкаров,
А. Х. Сулейманов,
З. Г. Утяшев,
В. М. Шекемов,
Р. А. Шекемова.

У наших соседей в Оренбуржье

Защищаться — право каждого из нас

Прошло первое заседание комиссии по правам человека Оренбургской области. Тут же был создан совет экспертов, задача которого — рассматривать жалобы и заявления обиженных людей. Кстати,

эксперты уже посетили Бузулук, где сложилась тяжелая обстановка в связи с увольнением работников завода тяжелого машиностроения им. Куйбышева.

Доходы граждан — под контроль

Бурный подъем роста жилищного строительства в частном секторе в последние годы при сложившемся повсеместно тяжелом финансовом положении не может не вызывать порою вопросов: а на какие деньги строится тот или иной коттедж, законны ли доходы гражданина, возводящего его? Временное положение об упорядочении индивидуального жилищного строительства

на территории области, проект которого одобрен недавно главой областной администрации, ставит цель осуществить контроль за законностью происхождения доходов, используемых на этих стройках, обеспечить строгое соблюдение налогового законодательства.

Данный проект Временного положения рассмотрит Законодательное Собрание области.

Как выполнить Закон

Предметом обсуждения очередного заседания межрегионального координационного совета при главе администрации области стал Федеральный закон «О национально-культурной автономии».

Председатели татарского, немецкого, башкирского, украинского, белорусского и других национально-культурных центров высказали мнение, что настоящий Закон действительно создает правовые условия взаимодействия государства и общества для

защиты национальных интересов людей в процессе выбора ими путей и форм своего национально-культурного развития. Это — общая оценка. А вот по частностям есть очень много сомнений: какова финансовая основа реализации Закона, связано ли понятие национально-культурной автономии с неким территориальным обособлением? На все эти вопросы предстоит еще ответить на последующих заседаниях межнационального координационного совета.

Гибель лейтенанта

Под утро в дом пенсионера с. Гребени Сакмарского района ворвался местный житель и стал угрожать расправой. По просьбе внучки потерпевшей на помощь поспешил проживающий по соседству

оперуполномоченный уголовного розыска Сакмарского РОВД, старший лейтенант милиции В. Н. Шарин. При задержании преступника Владимир Николаевич погиб. Убийца был пойман спустя сутки.

И долги с плеч

Для финансового оздоровления экономики области соответствующим органом предписано провести

зачет задолженности сельхозпроизводителей из бюджета дотации на молоко, мясо, масло и т.д.

„Башинформ“ сообщает

НА ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫХ СИТУАЦИЙ

На предупреждение чрезвычайных ситуаций в 1996 году правительством России израсходовано более 2 трлн. руб. Об этом объявил председатель правительства Виктор Черномырдин, выступая на собрании командующих бригад и полков министерства по чрезвычайным ситуациям, посвященном итогам 1996 года.

По словам премьера, уходящий год был непростым не только для экономики страны, но и в пла-

не чрезвычайных ситуаций. В истекшем году, сказал он, отмечено тыс. чрезвычайных ситуаций, вызванных авариями, порядка 20 тыс. пострадали.

По мнению Виктора Черномырдина, необходимо ускорить работу по внедрению системы страхования от чрезвычайных ситуаций. Он считает также важным усилить контроль за соблюдением мер безопасности со стороны надзорных органов.

Напоминание о декларировании совокупного годового дохода

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

Государственная налоговая инспекция по Хайбуллинскому району напоминает Вам, что в соответствии с Законом РФ от 7.12.1991 года «О подоходном налоге с физических лиц» в случае получения гражданами дополнительных доходов от

выполнения работ и иной деятельности, сверх доходов по месту основной работы, они для целей налогообложения в обязательном порядке должны вести учет всех полученных доходов и по истечении года, но не позднее 1 апреля следующего го-

да, подать в налоговый орган декларацию о совокупном доходе, полученном в истекшем году. По всем интересующим вопросам Вы можете обратиться в Государственную налоговую инспекцию по адресу: с. Акъяр, ул. Советская, 42, телефон 2—16—63.

Государственная налоговая инспекция выражает надежду на взаимопонимание и тесное сотрудничество с Вами.

Одновременно напомина-

ем Вам, что в соответствии с законодательством за несвоевременное представление или непредставление декларации о совокупном годовом доходе, сокрытие доходов от налогообложения или за внесение искаженных данных в декларацию, налогоплательщики несут административную и уголовную ответственность.

Х. ТУРМУТАЕВА,
старший госналоговый инспектор ГНИ по Хайбуллинскому району.

действия армии (ДОСАРМ), Всесоюзное добровольное общество содействия авиации (ДОСАВ и Всесоюзное добровольное общество содействия флоту (ДОСДФЛОТ).

Но в целях усовершенствования структуры общественных оборонных организаций 20 августа 1951 года они вновь объединились теперь уже в Добровольное общество содействия авиации и флоту — ДОСААФ СССР.

Ему было поручено сосредоточить основное внимание на развертывании оборонно-массовой работы, пропаганде и распространении военных и военно-технических знаний среди населения, на подготовке допризывной молодежи к службе в Вооруженных Силах, развитии технических видов спорта. Оборонное Общество успешно справлялось с этими задачами. Постоянно совершенствовались формы работы с населением, открывались новые авиационные и автотоклубы, укреплялась материальная база. Рольна по достоинству оценила заслуги Оборонного Общества, наградив его орденом Красного Знамени и орденом Ленина. Достоянием правопреемником и продолжателем славных традиций ОСОАВИАХИМ и ДОСААФ стала Российская оборонная спортивно-техническая организация (РОСТО), созданная 25 сентября 1991 года.

РОСТО решает задачи, имеющие важное государственное значение, а именно:

— содействует созданию новой авиационной, другой спортивной техники, оборудованию и их рекламе;

— пропагандирует деятельность организаций РОСТО, достижения отечественного спорта, профессиональные знания и опыт, организует проведение спортивных фестивалей, авиационных праздников, шоу, выставок, семинаров, конференций.

По уставным целям и реальной практической работе, ее форм и методам оборонная организация России выступает связующим звеном между обществом и армией. Охватывая своим непосредственным влиянием более 5 млн. человек, являющихся членами РОСТО, она способствует формированию патриотического настроения у граждан России, подготовке молодежи к труду и защите Отечества.

За 5 лет в РОСТО было подготовлено около 600 тысяч военнотехнических специалистов для Вооруженных Сил, свыше 3 млн. кадров массовых технических профессий для промышленности и сельского хозяйства.

На 1995—96 годы по заданию Генерального штаба в системе РОСТО спланировано подготовить 140 тысяч специалистов по 40 военно-учетным специальностям. Для реализации этих задач в РОСТО за действовало 472 школы с хорошей учебно-материальной и технической базой.

Сегодня 1,5 млн. молодых людей в аэроклубах и спортивно-технических

клубах, секциях и кружках РОСТО учатся летному и морскому делу, умению метко стрелять, управлять автомобилями, конструировать авиа-, авто-, ракетно- и судомодели, снимаются 25 видами спорта, имеющими военно-прикладное значение.

Поддерживается высокий международный авторитет этих видов спорта. Спортсменами РОСТО, выступающими под государственным флагом России, за этот период завоевано 420 золотых, 328 серебряных и 247 бронзовых медалей.

180 спортсменов впервые выполнили нормативы мастера спорта России и 80 мастеров спорта международного класса.

Наибольших успехов в спортивных достижениях добиваются сборные команды России по самолётному, парашютному, подводному и радиоспорту, стрелковому кроссу, морскому многоборью, гребле на ялах, ледовому спидвею и модельному виду спорта.

После многолетнего перерыва в интересах радиолюбителей и радиоспортсменов возобновлено дело, начатое по инициативе А. И. Покрышкина запущен на околоземную орбиту очередной искусственный спутник «Радио РОСТО-15», бортовой радиотехнический комплекс которого сконструирован нашими специалистами.

Центральный автотоклуб РОСТО был одним из основных организаторов первого в мире супермарафона, занесенного в

книгу рекордов Гиннеса — авторалли Париж — Москва — Пекин.

Парашиотисты вплотную приступили к подготовке рекордного прыжка в формации из 300 человек. Это грандиозное событие будет происходить по решению международного общества впервые на Российской территории г. Анапы осенью этого года.

Появляются все новые виды спорта и разновидности соревнований. При поддержке РОСТО образован арбалетный Союз России.

Много новых разновидностей пробивает себе дорогу в авиационных видах спорта (пара-ски, парамоторы и другие).

В настоящее время в ЦС РОСТО разрабатывается Федеральная целевая программа государственной поддержки РОСТО на 1996—2000 годы, которая имеет хорошие перспективы и позволит значительно повысить потенциал и возможности РОСТО.

Близится памятный день для наших ветеранов, сотрудников, активистов РОСТО, всех тех, кому дорого Оборонное Общество. Отмечая славный юбилей—70 лет со дня образования ОСОАВИАХИМ — ДОСААФ — РОСТО необходимо поздравить и наш Хайбуллинский спортивно-технический клуб (СТК) с их праздником и пожелать дальнейших успехов в работе.

Подготовлено по материалам информационного отдела ОПУ ЦС РОСТО.

К людям — по-доброму

Для выяснения некоторых вопросов мне недавно пришлось побывать в отделе социального обеспечения района. Случайно узнала, что у Магашевой-Бактыбаевой Светланы Дмитриевны на днях День рождения, теперь, конечно, он уже прошел, но захотелось пожелать этой милой и славной женщине доброго здоровья, семейного счастья и миролюбия.

Работает Светлана бухгалтером в райсобесе. Даюно знаю эту приветливую молодую женщину и уважаю ее за скромность и доброжелательность. Да и в своем коллективе она уважаема. «Старательная», в работе ошибок не допускает, с клиентами приветлива и терпелива — так отзывалась о ней сама «хозяйка» райсобеса М. Каримова.

Всем известно, какая сейчас непростая и нелегкая жизнь. Люди стали издержаннее, обидчивее и нетерпеливее. И нужна большая выдержка, чтобы не обидеть пенсионера, людей разного возраста, характера. А вот у работников отдела соцобеспечения как раз хватает вы-

держки и терпения, уважительного отношения к людям.

Буренна Александра Павловна — главный специалист по льготам. Эта женщина покорила посетителей своей доброжелательностью. А М. М. Каримова — руководитель райсобеса — ценит ее еще за старательность и за аккуратность в ведении своего дела. А. П. Буренна никогда не оставит свою работу незаконченной, доведет до конца любую запутанную проблему. Ну а что не в ее компетенции, подскажет правильное направление Ф. Г. Аскарлова, бывший педагог, работающая с 1994 года бухгалтером. Нарканий к ней не предъявишь, потому как она не только скромна, доброжелательна и исполнительна, но и работу свою знает и выполняет ее без ошибок. А ведь это далеко не второстепенный вопрос. Ф. Р. Давлестердина работать пришла сюда совсем недавно, но характеристика о ней довольно положительная. Да иначе и быть не должно. В этом старательном, доброжелатель-

ном коллективе работать плохо просто грех. Ведь сюда идут люди, отдавшие свое здоровье, свои годы работе на тяжелых участках, сельхозпроизводстве. И они, конечно, заслуживают самого тактичного отношения и уважения.

Отделению социальной помощи тоже приходится иметь дело с инвалидами и престарелыми людьми, которые очень хрупки и ранимы. Но вот зав. отделением социальной помощи Л. П. Шахова умело организует эту непростую работу. Сама по натуре она исполнительная и требовательная. От своих подчиненных (а их уже 13 человек, да по договору 25) она требует не только документально отчеты, а главное — бережного отношения к подопечным, практической помощи. С большим уважением называет Л. П. Шахова имя Исмаиловой Риммы (п. Уфимск), Аптековой Марзии (с. Акъяр). «Старательная, спокойная, выдержанная. Никада не конфликтует с подопечными» — говорит о Марзии Агзамовне Л. П. Шахова.

Максимотова Гульназ, Салева Н. А. (п. Бурибай) работу ведут на совесть. Знают они хорошо нужды своего подопечного, не дают покоя и самой заведующей и от руководителей поселка требуют помощи нуждающимся в чем-либо. В общем, обе помощницы надежные.

В наше такое тяжелое время, люди такого типа, как светлый лучик, согревающий теплом своим. От их участия, доброго отношения светлеет на душе у больного человека, появляется вера в жизнь. Мы с вами вступили в Новый 1997 год. И мне хочется пожелать всем доброго здоровья, за теплоту души вашей, за сердечную щедрость.

Ангелина ХРАМОВА,
п. Бурибай.

ОТ РЕДАКЦИИ: Одно- временно с этим, мы хотим поздравить и саму Ангелину Ивановну Храмову — нашего старейшего общественного корреспондента с ее юбилеем — 60-летием со дня рождения.

Хоть это и немного запоздало, но примите, Ангелина Ивановна, самые добрые пожелания. Здоровья Вам на долгие-долгие годы, счастья и благополучия!

Спорт

Памяти учителя

Педагогический коллектив, учащиеся Акъярской средней школы № 1 вот уже несколько лет проводят спортивные соревнования по баскетболу в память бывшего учителя физкультуры этой школы Геннадия Федоровича Светлакова. Эта инициатива исходила от бывших выпускников школы и данный турнир вошел в традицию.

Геннадий Федорович был назначен учителем физкультуры Акъярской школы в 1956 году после окончания училища. Всю свою трудовую деятельность он посвятил развитию физического воспитания и спорта в школе. Хорошая специальная и методическая подготовка позволяла ему добиваться высокой спортивной результативности учащихся. Этому также способствовала спортивная база, которая была основой для успешного проведения учебных занятий и организации различных спортивных соревнований. Команда школьников под его умелым тренерским руководством неоднократно занимала при-

зовые места на районных, зональных, республиканских соревнованиях по спортивным играм и лыжному спорту. Об этом свидетельствуют более 10 спортивных кубков, завоеванных в соревнованиях или переданных на вечное хранение.

За годы работы в школе Г. Ф. Светлаков подготовил одного мастера и трех кандидатов в мастера спорта, большой отряд первоурядников по различным видам спорта. За достигнутые успехи в физическом воспитании школьников он был награжден знаком «Отличник народного просвещения РСФСР».

Итак, 25 января 1997 года коллектив Акъярской средней школы при содействии Детско-юношеского клуба физической подготовки проводит турнир памяти Г. Ф. Светлакова по баскетболу среди школьников. Приглашаются все желающие баскетболисты школ и, конечно, зрители.

Р. СУЛТАНОВА,
директор школы.

Финансовая компания

скупает с 27 января акции:
АО «Башкирэнерго»,
АО «Башинформсвязь»,
Тел. 2-16-54, адрес: с. Акъяр, пр. Целинников,
8, РОНО (2 этаж налево).
Лицензия № 593, выдан 6.09.94 г.
ДФ г. Москвы.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем сердечную благодарность правлению колхоза «Красный доброволец», сельчанам, родственникам, близким, друзьям, соседям и всем тем, кто принял участие в похоронах нашего дорогого мужа и отца Николая Антоновича Завгороднего и разделил с нами горечь невосполнимой утраты.

Семья А. Завгородней.

Коллектив отдела внутренних дел выражает глубокое соболезнование инженеру-программисту отделения ГАИ Кашкарову Фариту Мухаметкаримовичу по поводу смерти.

ОТЦА

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Госавтоинспекция Хайбуллинского района выражает глубокое соболезнование инженеру-программисту отделения ГАИ Кашкарову Фариту Мухаметкаримовичу по поводу смерти.

ОТЦА

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Хайбуллинского хлебоприемного предприятия выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины бывшего директора Хайбуллинского ХПП, ветерана труда, участника Великой Отечественной войны.

КАШКАРОВА Мухаметкарима Хамзовича
и разделяет горечь невосполнимой утраты.



Дорогих и уважаемых Мухамеда Садыковича и Софию Зулфариевну ТУКБАЕВЫХ из п. Бурибай горячо поздравляем с 50-летием совместной супружеской жизни.

Искренне желаем им доброго здоровья, долгости, счастливой старости, семейного благополучия, бодрого настроения, неиссякаемой энергии, много радости. Пусть им всегда сопутствуют удача, доброты людей, родственников и детей.

С самыми наилучшими пожеланиями сыновья, дочери, зятья, внуки и внучки, правнучка.
п. Бурибай, с. Акъяр, д. Юлбареево, с. Новосимбирка (Оренбургской обл.), Архангельский район.

Поздравляем Самирхана Гирфановича КИЛЬСНИБЛЕВА с 40-летием.

Искренне желаем здоровья, огромного счастья, радости, долголетия, удачи везде и во всем.

С поздравлением от имени всех родственников мама и Рамиль Кильсинбаев.

Коллектив районной кинотеатральной библиотеки сердечно поздравляет пенсионерку кино Закню Хусановну ГУБАЙДУЛЛИНУ с днем ее рождения — 70-летием.

Желаем ей крепкого здоровья, долгих лет жизни, радостной старости и всего только хорошего.

Хурмата Исмаиловича БАЙГУЖИНА (д. Хворостянка) с 60-летием. Много слов хороших хочется сказать.

Крепкого здоровья, счастья пожелать. Сердцем и душой вечно не стареть. И прожить на свете много-много лет!
Файруза, Габит Утяшевы, с. Акъяр.

Дорогого сына, мужа, отца Азата ИХСАНОВИЧА БАЙГУСКАРОВА (с. Галлахметово) с днем рождения.

От души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, больших успехов в труде, доброты от людей. Пусть этот день придаст ему дополнительной энергии, доброго настроения. Удачи тебе во всем и всегда.

Мать, жена, дети, все родственники.

Уважаемую Минзифу Салихьяновну ВАЛЕЕВУ (с. Акъяр) поздравляем с 50-летием юбилеем.

Много слов ласковых, искренних, прими сегодня от близких своих. Счастья и здоровья, радости большой. Мы тебе желаем сердцем и душой.

Мать, отец, семья Нураевых, Аминевых, Таймасовых.
с. Акъяр, п. Бурибай.

Дорогого сына Раия Рафиковича БУХАРБАЕВА из с. Акъяр поздравляем с 40-летием.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет жизни и всего самого наилучшего.

Пролетают года, словно пух тополи, не грусти, прождай их взглядом. Ведь года не беда, лишь бы были всегда И родные, и близкие рядом.

С поздравлением мать и отец.

Дорогую мать, тещу, бабушку Гильминур Гатауловну БАЙГУЖИНУ (д. Юлбареево) с 50-летием и брата, деверя, дядю Рамазана Ишмурзовича БАЙГУЖИНА из п. Уфимск с днем рождения.

Желаем долго не стареть, Желаем в жизни все иметь, Желаем вам во всем удачи. Здоровья крепкого в придачу. В семье пусть будет мир и лад. А это самый лучший клад.

Булякбика, Юмагали, Юлай Байгабуловы,
д. Антиптан.

Дорогую нашу сестру, тетю Закню Хусановну ГУБАЙДУЛЛИНУ с 70-летием.

Пусть юбилей несет лишь счастья, Ни капли грусти, ни одной слезы. Душвного богатства и здоровья. Желаем мы тебе от всей души.

Семья Губайдуллиных, Каиповых, Аккусаровых, Рахметовых.
с. Акъяр.

ЗАМ. РЕДАКТОРА
Ф. М. КУДАБАЕВ.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.
Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан.

Время подписания в печать — 17.00
Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический
отдел — 2-13-97, зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95,
отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.